

“一把手”访谈



人勤春来早,奋进正当时。为确保发展强势开局、昂首起步,2月19日,郑州高新区召开2022年高质量发展大会,为全区经济社会向更高层次跨越发展描绘了一份详细的“任务书”和“作战图”。蓝图已经绘就,逐梦唯有笃行。高新时报特开设“一把手访谈”栏目,邀请各办事处、内设机构、中心、园区及高新投控集团负责人紧密联系发展与工作实际,谈认识、谈体会,进一步解放思想、对标争先,奋力开创高新区高质量发展新局面。本期刊登园区篇、高新投控集团和中心篇。 记者 孙庆辉 文/图

持续深耕“责任田” 稳健前行谱新篇

聚焦高质量 启航新征程 梧桐园区运营中心副主任 吕滨



2022年,梧桐园区运营中心将坚持稳中求进工作总基调,以推动高质量发展为主题,扎实开展“能力作风建设年”和“三标”活动,统筹做好经济运营与常态化疫情防控,全面完成各项工作任务,在高新区“2025年基本建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标”和“两区四高地”建设中争当“领头羊”与“排头兵”。

加压奋进中开创新局 为经济发展做出贡献 石佛园区运营中心主任 魏民



2022年,石佛园区运营中心要坚持在政治上高站位,深刻认识本次大会的重大意义,把思想和行动统一到会议精神上来,发挥园区经济发展一线作用,营造良好的干事创业环境。

为推动“两区四高地”建设做出枫杨贡献 枫杨园区运营中心主任 肖惠中



2022年,枫杨园区运营中心将认真贯彻落实高新区2022年高质量发展大会精神,按照党工委、管委会统一决策部署,以园区三个中心、十项重点工作为着力点,统筹做好疫情防控、经济发展、企业服务等工作,确保圆满完成目标任务,为推动“两区四高地”建设做出枫杨贡献。

凝神聚力优化营商环境 砥砺前行实现经济腾飞 双桥园区运营中心主任 徐鸿科



双桥园区运营中心2022年工作思路:突出“一个目标”,聚焦“一个重点”,发展“两个产业”,抓好“五项工作”。紧盯全年经济发展目标。紧紧围绕经济发展目标考核这根“指挥棒”开展工作。

持续深化国企改革 落实好各项工作任务 高新投控集团党委书记、董事长 尹辉



2月22日,高新投控集团召开专题会,围绕“当好国家队、提升国际化,引领现代化河南建设”总目标和“整体工作争先进成高原,重点工作创一流起高峰”总要求,全面开展工作有标杆、落实有标准、突破有标志“三标”活动,持续深化国有企业改革,不折不扣地落实好各项工作任务。

锚定主业 创新举措 全力以赴推动高质量发展 投资促进中心主任 张炜莉



2022年,投资促进中心将进一步解放思想、创新举措、突出“三化”,在2021年工作的基础上超前谋划、具化到点,持续把招商引资工作向战略型、精益化推进,以高质量服务推动项目高质量落地。

坚定信心 振奋精神 聚焦重点 久久为功 政策研究中心主任 周少杰



为贯彻落实好高新区2022年高质量发展大会会议精神,政策研究中心对2022年的重点工作进行了再谋划,确定全年总体工作思路为:以持续完善“政策链”、建言献策为抓手,以提能力和强作风为保障,突出实效为引领,不断提高政策研究站位和视野,紧密围绕本次大会部署和要求,紧密围绕高新区重点工作,开展调查和政策研究。

聚焦一个目标 用好“三驾马车” 狠抓六项协同 创新协同中心副主任 李张聪



2022年,创新协同中心将聚焦一个目标、用好“三驾马车”、狠抓六项协同,打造“136”工作体系。“一个目标”即提升高新区创新发展软实力;“三驾马车”即郑州高新区产业大脑平台、郑州高新区企业家大学堂和海外离岸创新中心;“六项协同”即科技协同、金融协同、人才协同、政策协同、招商协同、国际协同。

围绕“世界一流高科技园区投资建设运营商”的发展愿景,聚焦产业投资及金融服务、城市开发建设、智慧城市综合运营三大主线,争取做强产业投资及金融服务业务,做优城市开发建设业务,做新智慧城市综合运营服务业务。以高质量发展为核心进行战略谋划,准确把握宏观趋势,紧抓新一轮科技革命和产业变革机遇,主动融入国内国际双循环,体现国企担当,引领国有资本做强做优做大,切实增强形成科学有效的公司治理机制;聚焦主责主业,健全市场化经营机制,激发企业活力;积极稳妥推进混合所有制改革。

从不同专业、不同领域、不同阶段作为各自切入点,合力招引优质增量要素,做好协同招商工作。创新招商方式,形成招商新路径。利用正在构建的产业大脑对全产业画像诊断和资源链接的能力,在全球产业参照体系中找准高质量发展的破局点和发力点,实现产业精准化招商;加强与专业投资机构、人力资源机构、市场服务机构等生产服务性机构等合作,通过金融、人才、市场拓展、公共技术平台、政策等多措并举的系统支撑方案形成招商新亮点。

情况,为调整优化政策体系(包括进一步扩大政策“免申即享”覆盖面)积累原始资料。持续聚焦高新区重点工作。持续聚焦重点工作搞研究。围绕中央经济工作会议对科技工作的具体要求和省第十一次党代会实施“十大战略”的安排部署,开展创新主体、创新生态等方面的课题研究。持续聚焦主导产业搞研究。围绕高新区“4+4”产业布局,重点围绕高新区“算力”和“数字经济”产业开展研究。积极参与郑州市委政研室、市政府研究室的专项课题研究,年度计划完成5项以上的市级课题研究任务。

以郑州高新区企业家大学堂为载体,培养一流企业领军人才、培育一流企业创新主体、搭建一流企业创新平台、建设一流企业创新生态,打造“创新能力提升平台、产学研协同平台、国际产业交流平台、金融资本赋能平台、产业新型智库平台及政企联动平台”,建设立足高新区、面向郑州市、辐射河南省的创新高地,提升优势产业的竞争力和龙头企业的带动力。推动成立河南工业大学产业技术研究院。持续推进河南工业大学产业研究院建设工作,高效配置科技资源,为区内新型研发机构群体增添有生力量。